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ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO SUPERIOR DA FUNDAÇÃO CEARENSE DE APOIO AO 
DESENVOLVIMENTO CIENTÍFICO E TECNOLÓGICO – FUNCAP 
 
Às 09hs do dia 29/12/2016, no auditório da Fundação Cearense de Apoio ao Desenvolvimento 
Científico e Tecnológico (Funcap), foi realizada a reunião dos trabalhos do Conselho Superior da 
Funcap, com a presença do Secretário da Ciência e Tecnologia, Inácio Francisco de Assis Nunes 
Arruda, do Presidente da Funcap, Prof. Tarcísio Haroldo Cavalcante Pequeno, do representante 
da Universidade Federal do Ceará – UFC, Prof. Antônio Gomes de Souza Filho, do representante 
da Universidade Estadual do Ceará – Uece, Prof. Jefferson Teixeira de Souza, do representante 
da Universidade do Vale do Acaraú – UVA, Prof. José Everton Alves, do representante da 
Universidade Regional do Cariri – Urca, Prof. Allyson Pontes Pinheiro, da representante da 
Universidade de Fortaleza – Unifor, Prof.ª Raimunda Magalhães da Silva, dos representantes do 
Instituto Federal do Ceará – IFCE, Prof. Virgílio Augusto Sales Araripe e Prof. Auzuir Ripardo de 
Alexandria, da representante da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência – SBPC, Prof.ª. 
Cláudia Linhares Sales, do representante da Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos 
Hídricos – Funceme, Sr. Eduardo Sávio Passos Rodrigues Martins, da representante do Núcleo de 
Tecnologia Industrial do Ceará – Nutec, Prof.ª Ieda Nadja Silva Montenegro, do representante do 
Instituto de Pesquisa e Estratégia Econômica do Ceará – Ipece, Sr. Adriano Sarquis Bezerra de 
Menezes, do representante da Agência do Desenvolvimento do Estado do Ceará – Adece, Sr. 
Eduardo Gonçalves Ramos, de membros indicados pelo Governador do Estado, Profa. Diana 
Cristina Silva de Azevedo, Profa. Helena Serra Azul Monteiro, Prof. João José Vasco Peixoto 
Furtado, Prof. José Soares Andrade Junior e Prof. César Barreira, e de alguns membros da 
Funcap, Prof.ª Paula Lenz Costa Lima, Diretora Administrativo-Financeira, Prof. Luiz Drude de 
Lacerda, Diretor Científico, e Prof. Jorge Barbosa Soares, Diretor de Inovação. Havendo quórum, 
o Presidente do Conselho Superior da Funcap abriu a reunião para atender à seguinte pauta: i. 
apresentação do relatório de execução de recursos pela Funcap; ii. Homologação das Instruções 
Normativas da Funcap, aprovadas "ad referendum"; iii. Homologação da composição da Câmara 
de Inovação, aprovada "ad referendum"; iv. Outros assuntos. 
 
i. Apresentação do relatório da Funcap (2016); 
 
Passada a palavra ao Diretor Científico da Funcap, foi realizada uma explanação das questões 
que envolvem orçamentos, número de concessão de bolsas e recursos, mostrando que, apesar 
das dificuldades financeiras do país, a Funcap conseguiu resgatar em torno de R$ 11.300.000,00 
que seriam devolvidos ao governo federal. O Diretor de Inovação da Funcap informou, dentre 
outros pontos, sobre os editais que foram lançados; os projetos em andamento; e a realização do 
Workshop Funcap Inovação, em 30 de novembro de 2016, na Federação da Indústrias do Estado 
do Ceará, que teve como objetivo a avaliação dos resultados dos projetos subsidiados com 
recursos da modalidade subvenção econômica. Por fim, a Diretora Administrativo-Financeira da 
Funcap tratou de expor, aos conselheiros, a execução financeira da Fundação durante o ano de 
2016, bem como um breve comparativo dos investimentos durante os últimos cinco anos, 
ressaltando que houve um aumento significativo de recursos federais e do FIT em 2016; a 
situação de pessoal da Funcap, que diminuiu em torno de 25% no último ano; as ações e 
necessidades futuras para manter a infraestrutura da Funcap; e as perspectivas para o ano de 
2017, considerando especialmente as medidas de austeridade do Governo do Estado. Durante as 
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apresentações, os conselheiros se manifestaram e discutiram novas formas de financiamento de 
pesquisas, ficando a sugestão de, quando possível, a Funcap lançar um edital do estilo do 
Universal do CNPq. 
 
ii. Homologação das Instruções Normativas da Funcap, aprovadas "ad referendum"; 
 
Foram apresentadas as alterações nas instruções normativas que regem a concessão de bolsas 
de  (i) mestrado e doutorado; (ii) transferência tecnológica (BTT); (iii) pesquisador visitante (BPV); 
(iv) fixação de pesquisador (BFP); (v) iniciação científico-tecnológica (BICT); (vi) produtividade em 
pesquisa, estímulo à interiorização e à inovação tecnológica (BPI), (vii) apoio técnico (BAT); e a 
concessão de auxílio à participação em eventos científicos. Após debate, foi homologado, por 
unanimidade, o teor das instruções normativas retromencionadas, que receberam os números 01, 
02, 03, 04, 05, 06, 07 e 08 de 2016, respectivamente. 
 
iii. Homologação da composição da Câmara de Inovação, aprovada "ad referendum"; 
 
Foi homologada a composição da Câmara de Inovação da Funcap, com os seguintes membros: 
José Antônio Fernandes de Macêdo, CPF 000.280.177-90, José de Paula Barros Neto, CPF 
385.551.823-87, Renato Azevedo Moreira, CPF 001.147.153-00, Sulei Rodirgues, CPF 
196.338.778-30, Vladimir Spinelli Chagas, CPF 003.784.705-82, Wallly Mendonça Menezes, CPF 
415.816.793-00, Valdenize Tiziani, CPF 051.123.068-07, Antônio Nunes de Miranda, CPF 
008.427.533-20, José Sampaio Souza Filho, CPF 221.882.313-68, Régis Rafael Tavares, CPF 
696.201.805-34. 
 
iv. outros assuntos; 
 
O Presidente da Funcap aproveitou a reunião dos conselheiros para lançar o novo edital para a 
concessão de bolsas de mestrado e doutorado aos programas de pós-graduação do Estado.  
 
Com o fim dos assuntos da pauta, o Presidente do Conselho Superior, Secretário Inácio Arruda, 
fez os últimos agradecimentos e declarou encerrada a reunião, da qual foi lavrada esta ata, que 
segue assinada pelos conselheiros presentes. Em Fortaleza, 29 de dezembro de 2016.  
 
 
Inácio Francisco de Assis Nunes Arruda 
Presidente do Conselho Superior da Funcap e Secretário da Ciência, Tecnologia e Educação 
Superior do Estado do Ceará (Secitece) 

 
 
Tarcísio Haroldo Cavalcante Pequeno 
Presidente da Funcap 
 
 
Antônio Gomes de Souza Filho 
Representante da Universidade Federal do Ceará – UFC 
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Jefferson Teixeira de Souza 
Representante da Universidade Estadual do Ceará – UECE 
 
 
José Everton Alves 
Representante da Universidade do Vale do Acaraú – UVA 
 
 
Allyson Pontes Pinheiro 
Representante da Universidade Regional do Cariri – URCA 
 
 
Raimunda Magalhães da Silva 
Representante da Universidade de Fortaleza – Unifor 
 
 
Virgílio Augusto Sales Araripe 
Representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – IFCE 
 
 
Auzuir Ripardo de Alexandria 
Representante do Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Ceará – IFCE 
 
 
Cláudia Linhares Sales 
Representante da Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência – SBPC 
 
 
Eduardo Sávio Passos Rodrigues Martins 
Representante da Fundação Cearense de Meteorologia e Recursos Hídricos – Funceme 
 
 
Ieda Nadja Silva Montenegro 
Representante do Núcleo de Tecnologia Industrial do Ceará – NUTEC 
 
 
Adriano Sarquis Bezerra de Menezes 
Representante do Instituto de Pesquisa e Estratégia Econômica do Ceará – IPECE 
 
 
Eduardo Gonçalves Ramos 
Representante da Agência de Desenvolvimento do Estado do Ceará – Adece 
 
 
Diana Cristina Silva de Azevedo 
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Indicada pelo Governador do Estado 
 
 
Helena Serra Azul Monteiro 
Indicada pelo Governador do Estado 
 
 
João José Vasco Peixoto Furtado  
Indicado pelo Governador do Estado 
 
 
José Soares Andrade Junior  
Indicado pelo Governador do Estado 
 
 
César Barreira 
Indicado pelo Governador do Estado 
 
 
Paula Lenz Costa Lima 
Diretora Administrativo-financeira da Funcap 
 
 
Luiz Drude de Lacerda,  
Diretor Científico da Funcap 
 
 
Jorge Barbosa Soares 
Diretor de Inovação  
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